

---

## ЮБИЛЕИ

---

### ИЛЬЕ АЛЕКСАНДРОВИЧУ БОГУШУ – 80 ЛЕТ!



10 июня 2015 года исполнилось 80 лет доктору геолого-минералогических наук, профессору Богушу Илье Александровичу. Он широко известен научной общественности как специалист в области металлогении и минералогии месторождений полезных ископаемых, является автором более 360 научных работ, в том числе 5 монографий и 5 учебных пособий, а также автором серии фундаментальных статей в журнале «Вестник Южного научного центра». С 1992 по 2012 гг. заведовал кафедрой общей и исторической геологии, минералогии и петрографии Южно-Российского государственного технического университета (НПИ – Новочеркасский политехнический институт). В настоящее время профессор кафедры «Прикладная геология».

Заслуги И. А. Богуша в подготовке кадров, развитии науки и техники неоднократно отмечались правительственными наградами: нагрудным знаком «Почетный работник высшего профессионального образования России», «Отличник разведки недр», «Заслуженный профессор ЮРГТУ (НПИ)», медалью к ордену «За заслуги перед Отечеством. 2-й степени». Ему присвоены почетные звания «Заслуженный работник высшей школы РФ» и «Заслуженный деятель науки Российской Федерации».

Начал Илья Александрович свою трудовую деятельность в 1958 г. после окончания Новочеркасского политехнического института в Оренбургском геологическом управлении коллектором, геологом, начальником отряда. Затем увлекся наукой и

с 1961 г. связал свою научную судьбу с Новочеркасским политехническим институтом. Защитил кандидатскую диссертацию, затем – докторскую. Научные разработки И. А. Богуша стали теоретической основой генетической и онтогенической минералогии и практического их применения в геологии рудных месторождений. Фактически было создано новое направление исследований и новая научно-педагогическая школа минералофизики. Многолетние минералофизические исследования на примере колчеданных руд Урала и Кавказа привели к созданию теории онтогенеза месторождений и разработке параметрических поисковых критериев и количественного прогноза колчеданного оруденения. Прецессионные микроминералогические исследования позволили впервые обнаружить минералы платиновой группы в черносланцевых формациях Северного Кавказа.

И. А. Богуш – человек неравнодушный с активной гражданской позицией. Он принимал активное участие в ФЦП «Экологическая безопасность России» в качестве научного руководителя исследований экологически неблагоприятных урбанизированных территорий. Его опыт минералого-геохимического анализа природных объектов, примененный для исследований окружающей среды г. Новочеркаска, позволил обосновать новую, пионерскую методику комплексной оценки городов с высокой экологической напряжённостью.

Илья Александрович также известен как общественный деятель и проводник геолого-минералогических знаний. Он – председатель Северо-Кавказского отделения Российского минералогического общества, действительный член Академии Естественных наук.

В свои 80 лет И. А. Богуш полон творческих сил, является эффективно действующим профессором кафедры «Прикладная геология», с завидным энтузиазмом передает свои знания молодежи, организует и проводит полевые экспедиции.

Редакционная коллегия журнала «Геология и геофизика Юга России» от имени ученых Юга России поздравляет дорогого Илью Александровича Богуша с 80-летием и желает здоровья и новых успехов в научной деятельности!

Гл. редактор  
д.ф.-м.н., проф.  
Почетный работник науки  
и техники РФ

В.Б. Заалишвили

**ИЛЬЕ АЛЕКСАНДРОВИЧУ БОГУШУ**

Двадцать до века – не так уж и много,  
Хотя всё быстрее Истории ход,  
И пусть как и прежде прямая дорога  
Сквозь тернии к звёздам ведёт Вас вперёд!

По Вашим делам мы Вас ценим и знаем,  
В науке предела познанию нет,  
В здоровье и бодрости жить Вам желаем  
До сотни и даже до тысячи лет!

В науке манили Вас разные темы:  
И вечные поиски ценной руды,  
И нового века крутые проблемы –  
От чистой воды до здоровой среды.

В нелёгком и славном житейском маршруте  
Свой собственный путь Вы смогли проложить,  
Чтоб в Новочеркасском родном институте  
Науке и Родине верно служить.

Пусть будут тверды Ваши крепкие руки,  
Ваш путь в геологии славен и крут.  
Держите свой флаг в авангарде науки,  
По карте Судьбы пролагая маршрут!

*Автор В. В. Троценко (однокашник И. А. Богуша)  
2015 г.*